

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Gospodinu Ivanu Brajoviću

**POSLANIČKI KLUB**

81000 Podgorica  
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161  
faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: \_\_\_\_\_

Datum, \_\_\_\_\_



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	29. V 20 17. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-47
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Na osnovu člana 187. i 188. Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja Milutinu Simoviću postavljam sledeće

### Poslaničko pitanje

Da li su nadležni u ministarstvu poljoprivrede prepoznali ambiciju i želju mladih, konkretno mladih Rožaja, da koriste sredstva iz Agrobudžeta, i u kojoj mjeri je bitno da Lokalna uprava doprinosi motivaciji mladih ljudi, da svoju šansu mogu tražiti i naći u poljoprivredi?

### Obrazloženje

Agrobudžet za 2017. godinu je značajno veći nego prethodnih godina. Ono što posebno pobuđuje moju pažnju jeste novina u Agrobudžetu, a odnosi se na mjere podrške mladim poljoprivrednicima.

Naime, dolazim iz sredine gdje je problem nezaposlenosti mladih vrlo aktuelan, kao i težnja mladih ljudi da sebi posao obezbijedi ili na jugu naše države ili pak u inostranstvu. Vaša nedavna posjeta opštinama sjevera Crne Gore motivisala me da postavim ovo poslaničko pitanje.

Poslanik

Mirsad Murić



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	1. VI	20 17	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-47/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Broj: 320-1048/17-2  
Podgorica, 30.05.2017. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE  
g-din Ivan Brajović, predsjednik

PODGORICA

**Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje gospodina Mirsada Murića**

Poslanik Mirsad Murić, u pisanoj formi, postavio je sledeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane Ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja:

#### POSLANIČKO PITANJE

Da li su nadležni u ministarstvu poljoprivrede prepoznali ambiciju i želju mladih, konkretno mladih Rožaja, da koriste sredstva Agrobudžeta, i u kojoj mjeri je bitno da lokalna uprava doprinosi motivaciji mladih ljudi da svoju šansu i motivaciju mogu naći u poljoprivredi?

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći

#### ODGOVOR

Vlada Crne Gore je kreirala brojne podsticajne mjere za razvoj preduzetništva mladih. U skladu sa tim Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja kreiralo je i sprovodi mjere za podsticaj mladim poljoprivrednicima za pokretanje i unapređenje proizvodnje. Ove mjere imaju cilj da pomognu stvaranje budućih lidera agrobiznisa u svojim sredinama, koji će svojim primjerom i angažmanom biti pokretači razvoja svojih sredina i dati doprinosi ravnomjernom regionalnom razvoju i smanjenju migracija u Crnoj Gori.

Nepovoljna starosna struktura farmera problem je sa kojim se suočava čitava Evropa koja svoju politiku takođe usklađuje sa ciljem da se obezbjedi veća podrška mladim poljoprivrednim proizvođačima. Prema podacima iz 2013. godine na nivou 27 zemalja EU, 6% farmera su lica mlađa od 35 godina dok je 31.1% starijih od 65 godina. Prema podacima iz Popisa poljoprivrede Crne Gore situacija je slična zemljama EU. Udio mladih nosilaca poljoprivrednih gazdinstava ispod 34 godine je 5,59% dok je udio starijih od 65 godina 33,24%.

U svrhu veće podrške i podsticaja mladim koji žele da ostanu na selu i da se bave poljoprivredom Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja po prvi put je ove godine kreiralo mjeru *Podrške pokretanju poslovanja mladim poljoprivrednicima*. Cilj nam je da podržimo mlade ljude koji imaju uslova da se bave poljoprivredom, da ostanu na selu i time daju doprinos unapređenju života u svojoj sredini. U realizaciji ove mjere objavljen je *Javni poziv*

kojim smo pozvali mlade, starosti do 30 godina, koji su nezaposleni, imaju imanje u svom vlasništvu ili u vlasništvu nekog iz kućne zajednice, završili su srednju poljoprivrednu/veterinarsku školu ili poljoprivredni fakultet da dostave biznis planove i ostvare bespovratnu podršku za pokretanje poslovanja u iznosu od 10.000 EUR. Podršku je ostvarilo i uslove ispunilo 45 mladih poljoprivrednika. Ukupan iznos opredijeljen za ovu mjeru je 350.000 EUR za podršku 35 aplikanta ali smo donijeli odluku da se podrži svih 45 koji su ispunili uslove javnog poziva. Ono što je bitno istaći je da su svi oni dobili svoje mentore koji će ih pratiti i podržati u realizaciji njihovih biznis planova. Sa područja opštine Rožaje aplicirala su dva kandidata i oba ostvarila podršku. Već je isplaćena prva tranša u iznosu od 30% sredstava. Realizacijom ove mjere smo kreirali 45 novih radnih mjesta i to prvenstveno u ruralnim sredinama, što će se uvećati i kroz radni angažman članova njihovih porodica.

U okviru ove mjere ubrzo slijedi Javni poziv za dodjelu stipendija onima koji žele da studiraju poljoprivredni fakultet a nijesu u mogućnosti da ostvare budžetsko finansiranje. Pravo na podršku će imati studenti poljoprivrednog fakulteta koji su ili članovi kućne zajednice registrovanog poljoprivrednog gazdinstva ili im je mjesto boravka u seoskim sredinama i koji će se po završenom fakultetu vratiti na svoje imanje i baviti poljoprivredom.

Takođe, prateći evropsku regulativu i politiku EU za ovu oblast u okviru *Programa razvoja poljoprivrede i ruralnih područja 2014-2020* - IPARD II program, u okviru koga je Crnoj Gori dostupno oko 40 miliona eura bespovratnih sredstava, poseban naglasak dat je na mlade poljoprivrednike gdje će se dobijati dodatna podrška za korisnike mlađe od 40 godina. Tokom realizacije IPARD like javnih poziva za mlade farmere (do 40 godina života) obezbjeđivana je bespovratna podrška u iznosu 55% dozvoljenog iznosa investicije, a 65% za mlade farmere koji žive u planinskim oblastima iznad 600 metara nadmorske visine.

Pored podrške koju obezbjeđuje Ministarstvo, ove godine i IRF uveo je značajne novine. Osmišljene su posebne beskamratne kreditne linije za visokoškolce kao i povoljni uslovi za mlade do 35. godina starosti a koji nijesu visokoškolci, što dodatno ohrabruje i olakšava mladim ljudima da pokrenu biznis u poljoprivredi, jer znamo da je jedan od problema s kojima se susreću upravo obezbjeđivanje početnog kapitala. Takođe, IRF je uveo i značajnu novinu što ove godine za obezbjeđenje kredita prihvata imovinu na selu. Uloga lokalnih samouprava na ovom polju je od posebne važnosti. Njihove lokalne politike moraju biti u skladu sa državnim politikom i njihovi budžeti moraju biti dopuna mjerama koje kreiramo u Ministarstvu, na nivou Vlade i drugih institucija sistema.

Posebno je važna podrška stručnih službi sa državnog i lokalnog nivoa u pripremi dokumentacije, pisanju projektnih predloga, podjeli informacija i to jednako sa nivoa. To je poruka koju uporno šaljem tokom posjeta na terenu.

Vlada Crne Gore će u kontinuitetu nastaviti još snažnije da podržava mlade ljude koji žele da se bave poljoprivredom. Obezbedićemo i dodatna sredstva za poboljšanje ruralne infrastrukture i time stvoriti bolje uslove života na selu što je jedan od preduslova da se mladi ljudi u većem broju okrenu poljoprivredi.

S poštovanjem,

